
IGNACE ISABELLE - INSPIR'
Session du 26 juin 2023 au 29 juin 2023

Rapport édité le 25 juin 2024

RAPPORT QUALITÉ DE LA
FORMATION
HYPNOANALGESIE PERFECTIONNEMENT (EPP) - G1

9.1 / 10
ÉVALUATION PRÉFORMATION POUR LES APPRENANTS 9.3
Les techniques d'hypnose de soin permettent-elles d'utiliser de façon plus

adéquate la prise de médicaments ? Merci d’indiquer votre réponse sur une

échelle de 1 à 10 (1 étant la note la plus faible). Exemple de situation plus

adéquate : pas de sur dosage, l'hypo analgésie va potentialiser un traitement

médicamenteux... 9.3

Les techniques d'hypnose de soin favorisent-elles un meilleur sommeil du

patient ? Merci d’indiquer votre réponse sur une échelle de 1 à 10 (1 étant la

note la plus faible). Par ex. Le patient présente moins de signe d'anxiété à

l'endormissement et/ou le patient sollicite moins le personnel soignants. 9.3

Ces outils vous aident-ils à vous recentrer sur votre cœur de métier dans votre

pratique professionnelle ? Merci d’indiquer votre réponse sur une échelle de 1

à 10 (1 étant la note la plus faible) Exemple, sentiment de reconnaissance du

patient, satisfaction du soignant auprès du patient lorsqu'il utilise l'approche

d'hypnose de soin. 9.3
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ÉVALUATION PRÉFORMATION POUR LES APPRENANTS

Les techniques d'hypnose de soin  permettent-elles

d'utiliser de façon plus adéquate la prise de médicaments ?

Merci d’indiquer votre réponse sur une échelle de 1 à 10 (1

étant la note la plus faible). Exemple de situation plus

adéquate :  pas de sur dosage, l'hypo analgésie  va

potentialiser un traitement médicamenteux...

9.3 /

10

Les techniques d'hypnose de soin  favorisent-elles un

meilleur sommeil du patient ? Merci d’indiquer votre

réponse sur une échelle de 1 à 10 (1 étant la note la plus

faible). Par ex. Le patient présente moins de signe d'anxiété

à l'endormissement et/ou  le patient sollicite moins le

personnel soignants.

9.3 /

10

Lors des soins, le patient manifeste-t-il d'avantage de signes d'apaisement ? Si oui, lesquels ?

bien être, évasion...
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Respiration consciente. Diminution de l'angoisse. Légitimé = être compris et considéré

Ces outils vous aident-ils à vous recentrer sur votre cœur

de métier dans votre pratique professionnelle ? Merci

d’indiquer votre réponse sur une échelle de 1 à 10 (1 étant

la note la plus faible) Exemple, sentiment de reconnaissance

du patient, satisfaction du soignant auprès du patient

lorsqu'il utilise l'approche d'hypnose de soin.

9.3 /

10
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ÉVALUATION À CHAUD POUR LES APPRENANTS

Matériel 10.0 / 10

a. Les supports de cours (papiers et /

ou extranet) étaient-ils clairs et bien

présentés ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

b. Les équipements et la salle durant

la formation étaient-ils en bon état de

fonctionnement ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Méthodes 10.0 / 10

a. Les méthodes d’enseignement

utilisées étaient-elles adaptées et

efficaces ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

b. La formation a-t-elle été interactive

et encourageant la participation des

participants ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

c. Les exercices pratiques ont-ils été

pertinents et utiles pour la

compréhension de l’hypnoanalgésie ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Formateur 10.0 / 10

a. Le formateur était-il compétent et

bien informé sur le sujet ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

10.0/ 10
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0 %

0 %

0 %
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10.0/ 10

100 %
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10.0/ 10

100 %
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0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %
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b. Le formateur a-t-il répondu aux

questions de manière claire et précise

?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

c. Le formateur a-t-il su créer un

environnement d’apprentissage

positif et encourageant ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Contenu de la formation 10.0 / 10

a. Les informations présentées

étaient-elles pertinentes et utiles ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

b. La formation a-t-elle couvert tous

les aspects importants de

l’hypnoanalgésie ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

c. La matière était-elle présentée de

manière structurée et

compréhensible ?

Totalement 2

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Mesure des résultats 9.4 / 10

a. Avez-vous acquis de nouvelles

compétences ou connaissances grâce

à cette formation ?

Totalement 2

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

b. Pensez-vous pouvoir appliquer ce

que vous avez appris dans votre

pratique professionnelle ?

Totalement 2

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

10.0/ 10
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0 %

0 %

0 %

10.0/ 10
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10.0/ 10

100 %

0 %

0 %
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9.2/ 10
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c. Recommanderiez-vous cette

formation en hypnoanalgésie à

d’autres professionnels de santé ?

Totalement 3

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Avez-vous des remarques ?

Supervision de pratique qui est vraiment très intéressante et importante. Cela nous permet vraiment 
de nous redonner confiance dans notre pratique de l'hypnose et de se remémorer des éléments 
malheureusement un peu effacé avec le temps.

Très bonne formation en compagnie d Isabelle qui donne envie de se former davantage, de pouvoir 
réaliser ce moment de détente autant pour le bien-être du patient que pour nous même. Cette 
formation m à apporter un souffle d énergie pour continuer dans ce milieu où ce n'est plus facile de 
faire son métier sereinement,merci. Virginie aide soignante.

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %
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ÉVALUATION À FROID POUR LES APPRENANTS

Avez vous pu mettre en pratique les connaissances acquises ?

Oui, tout le temps 1

Oui, régulièrement 1

Oui, occasionnellement 1

Non l'opportunité ne s'est pas

présentée
0

Non la formation n'était pas

adaptée au besoin
0

L'application concrète des connaissances vous paraît-elle ?

Facile 3

Difficile mais je m'en sors 0

Difficile, il me faudrait de l'aide 0

Trop difficile 0

Impact de la formation 9.6 / 10

Cette formation a t-elle accrue votre

efficacité ?

Beaucoup 3

Moyennement 0

Peu 0

Pas du tout 0

La formation a t-elle simplifié votre

travail ?

Beaucoup 2

Moyennement 1

Peu 0

Pas du tout 0

La formation a-t-elle permis

d'améliorer votre relation avec vos

patients ?

Beaucoup 3

Moyennement 0

Peu 0

Pas du tout 0

33 %

33 %

33 %

0 %

0 %

100 %
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0 %
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10.0/ 10
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66 %

33 %

0 %

0 %

10.0/ 10
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0 %

0 %

0 %
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Cette formation vous a-t-elle permis

de gagner du temps ?

Beaucoup 2

Moyennement 1

Peu 0

Pas du tout 0

Quels sont avec le recul les éléments les plus utiles de la formation ?

Les mises en situation

revoir toutes les étapes de l'hypnoanalgésie

Avec le recul les éléments qui m'ont permis de me remettre à la pratique ou en tout cas de me 
conforter dans cette pratique qui est pour mon métier (socio esthéticienne) assez complémentaire 
sont surtout la validation des pratiques lors des jeux de rôles, de me rappeler les termes et les clefs 
d'une bonne prise en charge qu'on à tendance à oublier (lorsque l'on ne pratique pas suffisamment). 
Le support de cours qui m'a aussi permis a froid de me créer un support plus petit que je peux utiliser. 
Ma confiance dans le fait d'être légitime à pratiquer l'hypnoanalgésie et de la proposer plus 
facilement aux patients que je vois et donc de créer une alliance thérapeutique avec les soignants.

Quels pourraient être les prolongements nécessaires à la formation ?

,avoir la possibilité de créer un groupe de soignants pour des patients dans le besoin dans les services

apprendre des séances d'hypnoses du style du gant magique, de la cascade etc

Dans l'immédiat je ne vois pas de prolongement nécessaire si ce n'est de faire régulièrement des 
points sur nos pratiques afin de nous améliorer et de continuer à apprendre.

Autres remarques

9.2/ 10

66 %

33 %

0 %

0 %
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QUESTIONNAIRE POUR LES INTERVENANTS

Organisation de la formation 7.5 / 10

Les conditions matérielles étaient

adaptées ?

Totalement 1

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le groupe de stagiaire était adapté

(taille, niveau...) ?

Totalement 0

En partie 0

Insuffisamment 1

Pas du tout 0

La coordination avec l'organisme s'est

bien passée ?

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

À ce jour, considérez-vous maîtriser les objectifs du

programme ?

7.5 /

10

Évaluer les bénéfices de la pratique

des techniques d'hypnoanalgésie

agissant sur les symptômes

douloureux et anxieux

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Estimer l'efficacité de l'utilisation de

l'hypnose de soin dans la relation avec

les patients

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Ré-adapter sa posture de soignant :

perdre du temps pour en gagner

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Développer ses compétences à partir

des retours d'expérience

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

5.0/ 10

0 %

0 %

100 %

0 %

7.5/ 10

0 %

100 %

0 %
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0 %

100 %
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7.5/ 10

0 %

100 %
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0 %

7.5/ 10

0 %
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0 %

0 %

7.5/ 10

0 %

100 %

0 %
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Ré-ajuster ses protocoles de soin en

fonction de sa pratique spécifique

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Bénéficier d'un suivi individuel de ses

pratiques professionnelles en

hypnose de soin

Totalement 0

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Si certains objectifs ne sont pas atteints, quelles en sont les causes ?

la dynamique de groupe n'est pas évidente à faire prendre lorsqu'il y a trop peu de participants

Que proposez pour améliorer les résultats ?

Des exercices de terrain

Quels sont vos remarques / besoins pour une prochaine session de formation sur le même sujet ?

Faire une relance des apprenants via les mails de digiforma en plus de la communication en interne?

7.5/ 10
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